

多举措提升服务质量 让居民生活更舒心

郑庵镇

便民服务新举措 “红色代办”暖人心

本报讯 “现在办事真是太方便了,前几天有工作人员上门询问我要不要办公交卡,我就交了身份证,今天都把公交卡送到我手里了。”福山社区一村民满意地说。近日,中牟县郑庵镇福山社区为提升社区工作水平、提高社区服务质量,创新工作机制,全面推行为民服务“红色代办”制度,设立“一窗受理”红色代办志愿服务岗,对老弱病残等特殊群体申请办理的各类服务事项,送证入户、送服务到家,着力提高群众办事便利度、满意度,提升群众的幸福感和获得感。

该中心“红色代办”服务队由工作人员、社区四个村的“两委”干部、机关下沉人员和党员志愿者组成,代办服务覆盖社区内4个行政村,涵盖民生、生活等多类服务事项,让群众跑变为干部跑,让多次办变为代办。“有些事不知道该往哪儿跑该咋办,这下好了,有代办员主动上门及时帮忙解决,真是太贴心了。”村民周先生说。

目前,中牟县郑庵镇福山社区便民服



务中心已开设窗口端、手机端、PC端、自助服务终端“四端”办事平台,政务服务办理时间全天候、不间断。围绕规范化、标准化、高效化的发展方向,抓好便民服务体系建设的组织协调和推进落实,着力打造科学合理、机制健全、上下联动、高效便民的服务体系,打通为群众服务的“最后一公里”。

记者 张朝晖 通讯员 邓露露 魏丽华

刘集镇

跳蚤市场被邻里点赞



本报讯 “这个滑板车怎么卖的?”“这套公主裙太漂亮了!”“36元成交”……11月7日,由中牟县刘集镇绿博花园社区举办的“欢乐淘宝节”跳蚤市场火热开市。此次活动旨在帮助社区居民处理一些闲置物品,增强邻里间的沟通交流,拉近邻里感情。

活动伊始,售卖物品被整齐地摆放在摊位上,有玩具、学习用品、生活物件、小手工、小饰品……琳琅满目,吸引了大批“淘客”的目光,大家纷纷驻足挑选。

活动现场不时传来叫卖声、欢笑声、讨价还价声。

在淘宝节活动中,“摊主”与“淘客”遵循“公平、公正、自愿”原则,真正实现了互惠互利,增进了邻里情谊,展现出浓浓的人间烟火气,为丰富多彩的社区生活注入了生机。同时也大大提高了资源的利用率,做到了物品实际价值的最大化,使低碳经济、循环利用更加深入人心。

记者 张朝晖 通讯员 杨芳芳

中牟法院

高效率保全工作 助力良好营商环境建设

本报讯 “我公司的银行账户被原告保全冻结了,现已经和原告达成调解了,因我公司要进行招标,情况紧急,能不能今天就把银行账户给解冻了……”近日,某建筑集团中牟县项目经理部因买卖合同纠纷银行账户被原告申请保全冻结,不能进行招标活动,于是向中牟法院提交了申请。该建筑集团近几年在中牟县承建了许多建筑项目,本案的原告是该建筑集团的商品混凝土供货商,因未按合同支付货款,银行账户被原告申请保全冻结。

接到申请后,该院财产保全组迅速制作解封裁定书,并移交执行部门采取解冻措施,短短半天时间,被冻结账户顺利解冻,保障了第二天该建筑集团招标业务的顺利开展。在向原、被告送达法律文书时,双方当事人均表示:工作效率真高,不但冻结的快,解冻的也快。

据了解,近两年,在上级单位的领导下,中牟法院有序规范地推进“优化营商环境”工作,助力小微企业健康发展的同时,为大企业的投资和经营活动营造优质的法治环境。记者 张朝晖 通讯员 黄芳



好人好事在身边

拾金不昧暖人心

11月9日上午9点,中牟县交警四中队的李警官和来自驻马店市的于先生捧着一面锦旗来到了县总工会,一定要当面感谢工会职工孟庆超:“经过多方打听才知道他的名字,当时他也没有告诉警察。”于先生感动不已。

中牟县总工会负责人表示,拾金不昧,看似一件不起眼的小事,但正是这些小事,让人们感受到美德的可贵,也正是因为这一件件小事,使得我们的社会更加温暖,生活更加美好。

据了解,于先生是驻马店人,在中牟县做小生意有几年了,11月2日一大早,于先生赶到中牟县房产大厦办理房产证,事急匆忙,不慎把手提包丢失在共享单车上,等来到房产大厦办理大厅后,才发现随身携带的手提包不见了,“包里有几千块钱现金,最重要的包里边的身份证、驾驶证、各种银行卡、结婚证,丢了可就太麻烦了!”慌乱之下的于先生心急火燎地原路返回寻找,就在于先生绝望得一筹莫展时,意外接到了中牟县公安局交警大队四中队执勤警察李警官的电话,说有人捡到了他的手提包,让他现在就赶到县政府门口去拿。又惊又喜的于先生拿到手提包的第一反应,不是检查里边的物品,而是连声询问是谁捡到了手提包,表示一定要好好表示感谢。

捡到手提包的人正是中牟县总工会的职工孟庆超。11月2日一大早,因车辆限行,孟庆超下车后步行往单位赶,没走几步,不经意间看见路边一辆共享单车车篮里有一个手提包,而单车前后左右都没有人,遂走近拿起手提包。“我当时打开看了一眼,里边好多现金和证件,心想这一定是失主粗心大意丢下的,正好看到路口有执勤的交警,就赶紧把手提包交给了执勤警察,自己赶去上班了。”

当时执勤的李警官说:“他当时把钱包给我时间问了他几遍,也不告诉我是哪个单位的叫啥名字,最后我不让他走才跟我说了句是总工会的,要不失主想感谢也找不到人,这种拾金不昧的优良品格要大力宣传。”

“距离我丢包到被找到不到一个小时,真是遇到好心人了,这

种感谢无以言表,失而复得的感受真是太好了。”于先生表示,他非常感谢孟庆超,所以一定要给他送面感谢锦旗。

据中牟县总工会常务副主席李广柱介绍,孟庆超是县总工会后勤部的一名普通职工,平时话语不多,工作认真踏实,遇到事儿从来不懈怠偷懒,后勤部工作本来就比较繁杂,但他从来没有抱怨。2018年负责单位路长制工作以来,无论酷暑还是寒冬,经常加班加点在路上,做好后勤部之余还把“路上”的工作开展得有声有色,先后两次得到县委、县政府颁发的红旗路段奖牌和多次表扬。在为人处事上也深受大家的一致好评,人好嘴甜、心细入微、办事儿牢靠。“小孟同志是总工会公认的大好人,不论是公事儿还是私事儿,只要是需要他帮忙的,他总是尽全力帮你。不论是遇到领导还是普通同事,小孟总是点头笑着与人打招呼,特别有礼貌,有时跟他说的的事儿当时没法解决,他也会一直放在心里,直到事情圆满解决才算放下。总之事情交给他就可以完全放心了。”李广柱说。

孟庆超拾金不昧的事在单位一传开,大家纷纷为他的善举点赞,为自己有这样的好同事感到骄傲。

李广柱表示,孟庆超拾金不昧的行为充分体现了中牟县总工会职工高尚的道德情操和精神风貌,号召工会每个干部职工用实际行动弘扬真善美,传递社会正能量,将高尚品德继续发扬下去,让工会之家处处显文明、时时有和谐。

记者 张朝晖

中牟时报 徐少杰
通讯员 祁瑞鑫